

## ■ ОРИЕНТИРЫ ОБРАЗОВАНИЯ

**ГОРИТ СВЕЧА — ДОБРА, НАДЕЖДЫ И ЛЮБВИ****ОДНА ИЗ СТАРЕЙШИХ ШКОЛ ОБЛАСТИ ОТМЕТИЛА СВОЙ ЮБИЛЕЙ**

Семь свечей, символов Детства, Знаний, Дружбы, Мудрости, Веры, Надежды и Любви, зажгли на праздничном мероприятии, посвященном 175-летию со дня основания школы в с. Вторые Тербуны. Это право было предоставлено почетным гостям, выпускникам, лучшим учителям и ученикам, педагогам-ветеранам, вписавшим яркие страницы в летопись этого славного образовательного учреждения.

Со слов благодарности своим мудрым наставникам начал выступление директор школы, заслуженный учитель России Александр ПОНАРЬИН. Они открыли ему двери в мир самой благородной на свете профессии, которой он остался верен на всю жизнь. Последние 29 лет руководит педагогическим коллективом. «Всегда старался быть достойным своих учителей, — сказал Александр Иванович. — Наши достижения это и их заслуги. Школа сильна традициями, а наши предшественники задали такую высокую планку в образовании, что уровень его позволяет находиться на передовых позициях на протяжении многих лет. Нам есть чем гордиться, наши учителя отмечены высокими наградами на областном и федеральном уровнях. Но самой лучшей наградой для каждого из нас являются слова выпускников, которые с гордостью произносят «Я счастлив, что учился в этой школе».

Ветеранов педагогического труда, работников образовательного учреждения, учащихся и гостей со знаменательной датой поздравил глава района Сергей БАРАБАНЩИКОВ. Он напомнил, что школа в селе была открыта в 1843 году, чтобы обучать крестьянских детей грамоте. Сколько грандиозных событий произошло в мире за это время — революции, войны,

возникли новые государства, а здесь всегда горел «очаг знаний», и учитель продолжал выполнять свою великую миссию — сеять разумное, доброе, вечное. Пройдут года, десятилетия, но не погаснет священный огонь знаний, согревая души и сердца учеников, не прервется нить поколений. К юбилею школа получила отличный подарок, ее капитально отремонтировали. Сергей Николаевич пожелал коллективу новых свершений, а ребятам успехов на нелегком пути учения.

Тот факт, что Второтербунская школа известна не только в нашем регионе, но и в стране, являясь базой для экспериментальной работы по совершенствованию структуры образования, отметила консультант Управления образования и науки Липецкой области Ольга ЯБЛОНОВСКАЯ.

К поздравлениям присоединился начальник отдела образования района Виктор ЛЕСНЫХ, который назвал школу инновационным учреждением. Она дает качественные знания, внедряет современные технологии, помогает выпускникам найти свое место в жизни.

Письмо с наилучшими пожеланиями прислала жительница Подольска Людмила Леоничева, не раз приезжавшая в село, здесь погиб и похоронен ее родственник.



Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!

Школа ведет большую поисковую работу. Военный период — это особая веха в летописи школьной жизни, которую ведут учителя и учащиеся. Выпущена объемная книга, включающая в себя исследовательские проек-

ты, воспоминания участников ВОВ и тружеников тыла. Девять учителей сражались на фронтах. Гордится и своими выпускниками. В 1956 году 10 десятиклассников по комсомольским путевкам уехали на строительство

Беловской ГРЭС. Минутой молчания почтили светлую память Алексея ПОНАРЬИНА, награжденного орденом Мужества, погибшего в Чечне при исполнении воинского долга.

Силами учащихся была под-

готовлена большая концертная программа. Многие выпускники не остались просто зрителями. В их исполнении прозвучали любимые песни. Затем все собрались за общим столом с чаем и юбилейным тортом.

**Вячеслав ХОРОШИЛОВ.**



## ЮБИЛЯРЫ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

Для некоторых из учителей современности юбилейный для школы с. Вторые Тербуны год особенный, потому что они и сами юбиляры 2018 года. Четверо из них — выпускники родной школы.

Две Валентины — Валентина Алексеевна АСТАФЬЕВА и Валентина Михайловна ГУЛЕВСКАЯ — учителя начальных классов. Обе родились и выросли в с. Яковлево. Учились в одном классе и с детства мечтали о профессии учителя. Неудивительно, что и поступили они тоже вместе в одно учебное заведение — Лебедянский педагогический училище. После его окончания судьба развела их на некоторое время. Валентина Алексеевна с 1988 по 1989 год работала в школе с. Большой Колодезь Долгоруковского района, а следующий год — в школе-интернате с. Вторые Тербуны. Валентине Михайловне в первый год её самостоятельной профессиональной деятельности довелось поработать директором и учителем (в единственном лице и числе) в Хитрово-Прудковской начальной школе Данковского района. Но судьба вновь свела одноклассниц вместе. И следующей записью в их трудовой книжке до сих пор остается одно место работы — школа с. Вторые Тербуны.

На счету педагогов немало число учеников, ставших победителями и призёрами муниципальных, региональных и всероссийских конкурсов, таких как районная научно-практическая конференция

школьников «В науку первые шаги», областные конкурсы «Лучшее портфолио ученика» (кафедра информатизации Липецкого института развития образования), конкурс знатоков родного края (ЕГУ им. И.А. Бунина), международные конкурсы «Мериады открытий», «Мир безопасности», всероссийская онлайн-олимпиада по русскому языку «Русский с Пушкиным», олимпиады проекта «Учи.ру» и другие.

Не случайно их труд отмечен районными и областными наградами. Валентина Михайловна — победитель конкурса онлайн-олимпиады по русскому языку «Образование» (2007 г.), награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки РФ (2014 г.), победитель районного и зонального конкурсов «Учитель года-2001», лауреат областного этапа конкурса. Участница Международного форума «Учитель года России-2001» в г.Сумы (Украина), всероссийского научно-практического форума «Развитие, уверенность, успех» (г.Ростов, 2007 год), где выступила с мастер-классом. Она — художественный руководитель, вдохновитель и душа народного ансамбля «Селяночка», созданного в школе в ходе реализации социального проекта «Нить поколений» и ставшего уже известным не только в районе, но и всей области.

**Александр Петрович УЛЬШИН** пришел в школу в 2000 году и остался здесь. Не имея изначально первого базового педагогического

образования, он сумел стать «своим» не только для коллег-педагогов, но и для мальчишек и девочек, с удовольствием спешащих к нему на урок. Годы работы в школе показали, что выбор, сделанный им когда-то, не напрасный и не случайный. Ежегодно под его руководством учащиеся становятся победителями или призёрами районного этапа всероссийской олимпиады по ОБЖ, военно-спортивных конкурсов, таких как «Вперед, мальчишки», «Безопасное колесо» и др. И всегда среди желающих посетить его кружок «Юный патриот» наряду с мальчиками находится несколько девочек, которые с удовольствием ждут после уроков «Петровича», давно уже ставшего своим.

**Татьяна Дмитриевна КЛЮЧНИКОВА** всегда мечтала стать учителем иностранного языка. Сегодня за её плечами более 25 лет педагогического стажа. Среди её выпускников те, кто под руководством Татьяны Дмитриевны в разные годы становился призёром или победителем не только районной олимпиады по английскому языку, победителем лингвистических, фонетических конкурсов, но и победителями Всероссийского конкурса научно-исследовательских и проектных работ обучающихся «Юность. Наука. Культура» в г. Москве, Всероссийского детского конкурса научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науку» (Москва), региональной научно-практической конференции

старшеклассников и студентов «Юность, культура, образование» (Липецк, ЛГПУ им. П.П.Семенова-Тян-Шанского), региональной НПК обучающихся «К вершинам знаний» на базе лицея № 44 г. Липецка, районной научно-практической конференции школьников «В науку первые шаги». Не только научил ребенка иностранному языку, но и научить его видеть связь между языками, научить исследовать, искать в межязыковом пространстве необычное и интересное, не бояться публично выступать с результатами своих исследований — в этом огромная заслуга Татьяны Дмитриевны как учителя и настоящего наставника. За свой труд награждена Почетной Грамотой управления образования и науки Липецкой области.

Две Ольги, чей опыт, мастерство, профессионализм давно уже известны и признаны не только в районе, но и на уровне области, это наши учителя русского языка и литературы — **Ольга Александровна АНОШЕНКОВА** и **Ольга Михайловна ГУЛЕВСКАЯ**.

Свой трудовой путь Ольга Аношенкова начинала в Бурдинской основной школе, где проработала с 1986 по 1989 год. И вот уже 29 лет она передает свои знания и опыт мальчишкам и девочкам в школе с. Вторые Тербуны. О профессии учителя, как и многие её коллеги, мечтала с детства. Мечта воплотилась. И ни разу Ольга Михайловна не пожалела о сделанном выборе.

На её долю выпало в числе

первых учителей Липецкой области начать реализацию Федеральных государственных образовательных стандартов в 5-9 классах (2013 г.) и в 10-11 классах (2016 г.), поскольку школа стала региональной апробационной площадкой по данной теме. Педагогический опыт Ольги Александровны, представленный на региональных семинарах по проблемам введения ФГОС, еще раз подтвердил её высокий профессиональный уровень и показал потребность в его передаче коллегам из других школ. Неоднократно за эти годы она была приглашена в качестве лектора для проведения курсовой подготовки учителей русского языка и литературы Липецкой области. В 2017 году имя Ольги Александровны Аношенковой было занесено на районную Доску Почета. Высокий профессиональный уровень педагога отмечен Почетной Грамотой Министерства образования и науки РФ.

Насыщенная профессиональная жизнь и у Ольги Михайловны Гулевской. В 2007 году она стала участницей Всероссийского семинара-совещания по проблемам гуманитарного образования в г.Москве. В 2010 награждена сертификатом и дипломом лауреата 1 Всероссийского слета учителей в г.Сочи, где представила мастер-класс «Организация исследовательской работы на уроках литературы». В 2011 году Ольга Михайловна со своей программой интегрированного проекта «Люди и судьбы» стала победителем

Всероссийского конкурса научно-исследовательских и методических работ в области педагогики «За нравственный подвиг учителя». Программа проекта «Люди и судьбы» была представлена ею в Костроме на VI Образовательных чтениях ЦФО РФ «Нравственные ценности — основа образования и воспитания». В 2012 году она стала победителем районного конкурса «Учитель года». В 2014 году награждена дипломом победителя 1 всероссийского смотра-конкурса на лучшую организацию работы по патриотическому воспитанию (г.Москва). Ольга Михайловна — лауреат Премии имени К.А.Москаленко, в 2010 году её имя было занесено на районную Доску Почета, награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки РФ, ей присвоено почетное звание «Заслуженный работник образования Липецкой области».

Вот такая плеяда замечательных учителей работает в школе с. Вторые Тербуны. И это только часть тех, кто своим профессионализмом, кропотливым трудом заслужил уважение своих коллег, учеников, родителей.

И какой бы год не проживала школа — юбилейный или самый обычный — главной задачей для учителей остается одна: становление Человека, его образование и воспитание. В этом видят свое предназначение и юбиляры юбилейного года.

Материал подготовлен учителями школы с. Вторые Тербуны.